18. in 19. URA MATEMATIKA 9. razred Teden: 20. 4. 2020 do 24. 4. 2020

TEMA: VERJETNOST + PREVERJANJE ZNANJA (posljes reSenega na
klementinameznar@gmail.com do petka 24. 4. 2020)

Z modro barvo so pisana navodila in opombe, ki jih ni potrebno prepisovati.
UVOD:
PONOVITEV: Ustno reSi naslednjo nalogo.
1. Kaj od nadtetega je poskus?
A voznja z avtom
B met kovanca
C izbor u€enca iz razreda
D

sajenje roz

2. Kaj od nastetega je dogodek?
vrzem kocko
pade 6 pik na igralni kocki

uciteljica izbere mene za ocenjevanje

o 0O W r

jem palacinko

3. Kateri dogodki so slu¢ajni?
A na igralni kocki pade sodo Stevilo pik
B kocka obstane v zraku (na Zemlji)
C na semaforju gori rde¢a lu¢
D v labirintu se izgubim

E jutri bo deZevalo

4. lzberi gotov dogodek:
A na semaforju gori modra lu¢
B na kocki pade Stevilo pik, ki je enako ali manjSe od 7

C letos je bila velika no¢ v torek

5. Nastej nekaj primerov nemogocih dogodkov.

RESITVE:
1. B,C 2 B,C 3.ACDE 4.B 5 Npr.pade 7 nanavadni igralni kocki....


mailto:klementinameznar@gmail.com

GLAVNI DEL:

Za razlago snovi vam posredujem nov posnetek, ¢e komu Koristi za laZje razumevanje
https://drive.google.com/file/d/1GJSHuUxLQUJ2]HOg4uBuUPYIZj9YVWeSpD/view?usp=sharing

VERJETNOST

V prej$nji uri smo spoznavali poskuse in dogodke, v tej uri pa se bomo naucili izracunati verjetnost nekega dogodka.
Ogledali si bomo dve verjetnost. Naslednjo snov si prepisi v zvezek:
Verjetnost slu¢ajnega dogodka A izrazimo s Stevilom.

ZAPIS OZNAKE za verjetnost dogodka A

P (A).......... verjetnost dogodka A (mogoce P iz anglescine probability, posible...)

ZapiSemo jo lahko na tri nacine:

1

-z ulomkom P(4) = >

- zdecimalko P(A) =0,5

- z odstotkom oz. procentom P(A) = 50%

PAZI!!! Nikoli ne smes$ verjetnosti napisati z razmerjem npr 1: 2.
PONOVI (7. razred):

Kako spremeni$§ ulomek v decimalko?
Deljenje Stevca z imenovalcem: npr. % =3:4=0,75
Kako spremeni$ decimalko v odstotek?

Zamik vejice za dve mesti v desno: 0,75 = 75%

Kako spremeni$ ulomek v odstotek?
1. raz8iri§ ulomek na stotine: % = % = 40%
2. Ce se ne da razsiriti na stotine, ulomek najprej spremenis v decimalko in nato v odstotek

§= 1:3 =0,3333 ... = 33,333.. %

Verjetnost lahko dolo¢imo na dva nacina:

1. STATISTICNA VERJETNOST

Opravimo veliko Stevilo poskusov(1000 ali ve€) in si zapisujemo ali se dani dogodek zgodi ali ne.
IzraCunamo koli¢nik med frekvenco dogodka (St. ugodnih ponovitev) in Stevilom vseh izvajanj poskusa.

frekvenca dogodka A
Stevilo vseh ponovitev poskusa

P4 =

Zgled 1: Kovanec smo vrgli 1000-krat. Zapisovali smo si vse izide. Cifra je padla 487, grb pa 513-krat.
IzraCunaj statisticno verjetnost dogodka A: Pade grb.

513
P (4) = 7555 = 0513 = 51,3%

Statisticno dolo¢anje verjetnosti je dolgotrajno, ker moramo izvesti toliko poskusov, da dobimo realno verjetnost, zato
bomo spoznali Se matematiéno verjetnost, pri kateri brez poskusov izra¢unamo verjetnost dogodka.


https://drive.google.com/file/d/1GJSHuxLQUJ2jHOg4uBuPYlZj9YvWeSpD/view?usp=sharing

2. MATAMATICNA VERJETNOST

Verjetnost sluc¢ajnega dogodka je enako koli¢niku med Stevilom ugodnih izidov (m) in Stevilom vseh
moznih elementarnih dogodkov (n) v nekem poskusu.

Stevilo ugodnih izidov m

P(A) = =
A Stevilo moinih elemntarnih dogodkov n

Verjetnost slu€ajnega dogodka je Stevilo, vecje od 0 in manjse od 1.

Zgled 2: Me&emo igralno kocko (€lovek ne jezi se). KolikSna je verjetnost, da pade

a) Sestica
b) Sodo Stevilo pik
c) Vec kot 2 piki

Imamo tri dogodke:
Dogodek A: Pade 6
Dogodek B: Pade sodo Stevilo pik.
Dogodek C: Padejo ve¢ kot 2 piki.

Stevilo ugodnih izidov za dogodek A je samo 1 (pade 6), vseh moznih pa je 6, zato izradunamo verjetnost dog. A:
1
P(A) = 3 =0,166.. =16,7%

Stevilo ugodnih izidov za dogodek B je 3 (pade 2, 4 ali 6), vseh moznih pa je $e vedno 6.
3 1
P(B) =====10,5 =509
(B) 6 2 o
Stevilo ugodnih izidov za dogodek C je 4 (pade 3, 4, 5, ali 6), vseh moznih pa je $e vedno 6.
4

2
=—-=20,666...= 66,79
6 3 %

P(C) =

Za odgovor je potrebno zapisati samo en rezultat. Z ulomkom, decimalko ali odstotkom. Izbere$ si sam.

Odgovor: Vejetnost dogodka A je 16,7%, verjetnost dogodka B 50% je in verjetnost dogodka C je 66,7%.

Zgled 3: V posodi imamo 5 rdecih, 4 modre in 3 zelene kroglice. IzraCunaj verjetnost za naslednje
dogodke.

A : izvle€emo rdeco kroglico
B: izvle€emo modro kroglico
C: izvle€emo zeleno kroglico
D: izvle€emo rdeco ali modro kroglico

E: izvleCemo belo kroglico

Vseh moznih izidov je 5+4+3=12. |zracunamo verjetnosti za vsak dogodek posebej.

Dogodek A se lahko zgodi 5-krat, ker je 5 kroglic rdecih.
P(A) = 15—2 ....... lahko pustimo rezultat v ulomku, ni potrebno spreminjati v ulomek ali decimalko



Na podoben nacin izratunamo $e verjetnosti za ostale dogodke:
P(B) = 14—2 = § ... ulomek okraj$amo

3 1
P(C):E:Z

Ugodnih izidov, da izvieGemo rdeco ali modro kroglico je 5+4=9 (ker je toliko rdecih in modrih kroglic v posodi)

P(D) = 9 3
12 4
Ker v posodi bele kroglice ni, nimamo ugodnih izidov, da bi izvlekli belo kroglico.
0

P(E) = = 0
Vec o verjetnosti si lahko ogleda$ Se v i u¢beniku od zagetne strani 503 do strani 511:

https://eucbeniki.sio.si/mat9/928/index.html

PREVERJANJE ZNANJA O MERILIH ZA SREDNJO VREDNOST IN VERJETNOSTI

Resi delovni list v zvezek (lahko ga tudi skopira$, ¢e imas moZnost-dodan poseben dokument brez
barvnih zapisov) in nato slikaj svoje resitve in mi jih po$lji na mail klementinameznar@gmail.com
najkasneje do petka 24. 4. 2020. Podala vam bom povratno informacijo. Pri izbirnih nalogah
(1,2,3,4a,6,9,10) zapiSes§ samo Crko pravilnega odgovora, pri nalogah z racunanjem(4b,c,d,e,5,7,8)
napise$§ postopek racunanja. Navodil nalog ne prepisujes.

1. a) KaksSen je dogodek, ¢e se dogodek ne zgodi v nobeni ponovitvi poskusa? (obkrozi pravilni
odgovor):
A gotov
B nemogoc¢
C slu€ajen

b) KakSen je dogodek, Ce se dogodek zgodi v vsaki ponovitvi poskusa? (obkrozi pravilni odgovor)
A gotov
B nemogod
C slu€ajen

c) Kak3en je dogodek, ¢e se dogodek pri ponovitvi poskusa v€asih zgodi, v€asih pa ne? (obkrozi
pravilni odgovor)

A gotov

B nemogoc¢

C slugajen

2. Matej od 40 metov na ko$ zadene 7-krat, Jure od 25 poskusov zadene 5-krat. Kdo od njiju bolje
mece na kos? (obkroZi pravilni odgovor):

A Matej
B Jure

3. Jasna ima v vreCki 10 zZetonov naslednjih barv: rumene, rdeCe, modre in zelene. Jure na slepo
izvleCe enega od Zetonov. Verjetnost, da bo izbral rumen Zeton je V%, verjetnost, da bo izbral moder
Zeton je 1/5. Zeton zelene barve je samo en. Koliko rdecih Zetonov je vrecki?(obkrozi pravilni

odgovor):
A 5 Zetonov
B 2 Zetona

C 1 zZeton
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4. V vrecije 12 rdecCih, 5 modrih in 16 pisanih kroglic.

a) KaksSne barve kroglico najverjetneje izvleCemo iz vree? Izberi pravilen odgovor.

A rdeco
B modro
C pisano

b) lzraCunaj, kolikSna je verjetnost, da je izvleCena kroglica rdeca.
¢) lzraCunaj, kolikSna je verjetnost, da je izvle€ena kroglica modra.
d) IzraCunaj, kolikna je verjetnost, da je izvle€ena kroglica pisana.

e) lzraCunaj verjetnost, da bo kroglica rdec¢a ali modra.

.....

b) Izberemo eno od teh Stevil. KolikSna je verjetnost, da je to Stevilo sodo?

6. Eva bi rada postala frizerka. Opazuje barve las pri devetoSolkah na svoji Soli. Zbranim podatkom lahko
doloci (obkrozi pravilni odgovor):

A aritmeti€no sredino
B Mediano
C Modus

7. Mojca je belezila temperature od 15. do 22. marca 2020: 10°, 14°, 18°, 18°, 20°, 20°, 18°, 6°. |zraCunaj
povpre¢no temperaturo prejSnjega tedna.

8. Jan je spremljal barve avtomobilov na parkiri8€u pred Solo: bela, rdeca, bela, srebrna, modra, srebrna,
bela, rdeca, bela. Dolo¢i srednjo vrednost zbranim podatkom in pojasni njen pomen.

9. Mediana zabelezenih metov kocke (3, 1, 5, 4, 2, 6, 5, 2) je 3. Obkrozi pravilni odgovor. Trditev je
A pravilna
B nepravilna

10. Timi Zajc je na tekmah v Planici 2019 zabelezil naslednje dolzine skokov: 135, 137, 137, 134, 135,
135, 137. Izberi pravilne odgovore.

A Najpogosteje je skoCil 137 metrov

B Mediana njegovih skokov je skok dolzine 135 metrov.
C Povprecna dolzina njegovega skoka je 135, 71 m.
D

Povprecna dolzina njegovega skoka je 135 m.



